

电动车上牌上路难题一次解答：长沙市交警支队相关负责人本报接热线

# 59个街道可办理电动车备案

## 数学奥赛湖南赛区开始报名

■记者 王文隆

本报4月23日讯 2009年世界少年奥林匹克数学竞赛中国区选拔赛已开始在我省征集选手。小学三年级至初中三年级学生均可参赛，报名免费，可集体报名，也可个人报名。据了解，此次选拔赛于今年暑假在香港进行亚洲区总决赛，湖南分赛区于6月下旬进行晋级赛考试，此前5月份在各市州进行分赛区考试；长沙分赛区于5月2日—3日提前进行晋级赛考试。湖南赛区网址：www.csxsl.cn。

## 澳门高校5月起接受报名

■记者 奉永成

本报4月23日讯 今日，记者从教育部门了解到，经国家教育部及澳门特别行政区政府的批准，2009年澳门大学、澳门理工学院、澳门旅游学院、澳门科技大学、澳门镜湖护理学院五所高等院校继续在内地自主招生，从5月开始接受报名申请。

我省凡参加普通高校招生全国统一考试的考生均可报考，考生可直接从申请院校的网址上下载入学申请表格填写，将填妥后的申请表，连同身份证、学历证书的复印件等寄往所申请的院校。澳门各高等院校将根据考生高考成绩和学校组织的面试成绩择优录取新生。报考澳门大学、澳门旅游学院、澳门理工学院的考生高考成绩须达到省内本科第一批录取分数线；报考澳门科技大学、澳门镜湖护理学院的考生高考成绩须达到省内本科第二批录取分数线。录取时间为2009年7月中旬—8月上旬。

## 高速民警首开“黑名单”

■记者 黄娟 通讯员 余飞 实习生 谭小磊

本报4月23日讯 高速民警首次设立黑名单制度，对随意上高速的行人实行重点管理，凡进入黑名单并被多次发现的行人，将会受到处罚。昨日，长常高速交警大队把治理行人上高速作为重点，开展集中整治行动。

长常高速交警大队交管科民警李铁军介绍，高速公路禁止行人随意穿行，但长常高速公路附近的村民常有上高速的行为。特别是部分不法人员在站外“揽客”，把高速公路当成了“汽车站”，随意上下车。今年以来，就发生了4起。

昨日的整治行动中，已有17人被民警列进黑名单，其中5人是沿线村民，3人是“揽客”人员，9名乘客。民警不仅记录了违法者的姓名和违法行为，还详细记录了他们的住址及证件号码。平时上路巡逻时，民警会随身携带这份名单，一旦发现有“再犯”者，将给予处罚。而对于进入黑名单的客车驾驶员，除依法给予严厉处罚并扣分外，还将定期通报其所在客运企业，督促其加强教育管理。

## 602路公交车换成了大客车

■记者 肖雯栋

本报4月23日讯 长沙市民熊小姐每天都要挤上长沙市最拥挤的一条公交线路——602路上班，今日却发现602路公交换成了全新的大客车。湖南龙骧巴士公司负责人介绍，此次30台全新的深沃大客车全面投入602路公交线路运营，其中空调车20台，普通车10台，将全面改善沿线居民的出行状况。

## 盐酸吡格列酮制剂说明书修订

■记者 张春祥 实习生 唐红艳

本报4月23日讯 为控制盐酸吡格列酮制剂的使用风险，国家食品药品监督管理局对盐酸吡格列酮制剂的说明书进行了修订。药监部门提醒医院和患者，在使用这两种药品前应参考新的说明书。省药监局要求辖区内药品生产企业尽快修订说明书和标签，并将修订的内容及时通知相关医疗机构、药品经营企业等单位。相关药品生产企业还应主动跟踪该类药品临床应用的安全性情况，按规定收集不良反应并及时报告。



4月23日，长沙市交警支队车管所副所长缪楚舒(中)、秩序科交通管理办公室主任杨强(右)在本报接听热线 记者 武席同摄

■记者 黄娟 实习生 武丽 张昕

本报4月23日讯 今日，长沙市交警支队法制科科长李泉、车管所副所长缪楚舒、秩序科交通管理办公室主任杨强来本报接听热线。解读即将在5月1日推行的《长沙市城市道路车辆通行若干规定》，权威解答市民关于电动车、电动自行车上牌上路各

类疑难问题。

### “十一”起无牌车禁止上路

下午2时许，离接听热线还有近一个小时时间，电话开始响个不停。打来热线的市民最为关注的还是电动车、电动自行车如何备案上牌的问题。“长沙市民5月1日前购买的电动车可在户口所在地社区办理备案，领取临时

编号牌。而电动自行车上牌要到交警部门车管所办理。”缪楚舒回答市民提问时强调，电动车上牌将在9月30日全部结束，而符合国家标准的电动自行车办理上牌没有时间限制，随时都可到支队车管所所属车管分所办理。10月1日起，没有悬挂车牌或临时编号牌的电动车、电动自行车禁止上路行驶。

## 长沙中招取消本校直升：不得强迫学生报考本校

# 禁止学校与学生私签“志愿协议”

■记者 王文隆

长沙市初中高中招生政策陆续出台，与去年的政策比相差无几(详情请登录长沙教育信息网“中招专栏”查询)。

### 初中：每班不超过50人

今年长沙市初中招生，升入公办初中仍按照“相对就近、免试入学、指标到校、微机派位”的方式进行；升入民办学校、子弟学校的初中按照“自愿报名、免试入学、限报一校、微机派位”的

方式进行。民办学校和子弟学校的初中招生与公办学校初中招生同时进行。微机派位后，公办学校、民办学校、子弟学校不再接受城区异动学生。

有本市城区户口需跨区升学或有本市城区户口现在外地就读需回长升学的小学毕业生，携带相关材料，到指定地点，统一由户口所在地的区教育局(社会发展局)负责办理跨区或外地回长报名手续，统一参加微机派位，报名时间为5月12日至15日。在长就读的农民工子女经学

生家长申请、就读学校所在区教育局(社会发展局)批准后，在就读小学参加微机派位。

公、民办学校以及子弟学校的微机派位统一在7月4日进行。微机派位后，公、民办学校以及子弟学校一律不得接受城区学生异动。

城区初一新生按每班50人的标准控制班额，对已超班额的原有班级，实行学生人数只减不增。

### 高中：取消本校直升

除了取消本校直升生制度

目前，长沙59个街道都可以办理电动车备案，发放临时号牌。办理需申请备案登记，填写相关表格，交验车辆，并提交所有人的身份证明原件和复印件；购车发票原件和复印件；车辆整车出厂合格证明原件等。

### 上牌需车主实名登记

李泉介绍，电动车备案及电动自行车上牌都需要车主提交身份证，进行实名登记，能够预防和减少电动车的被盗现象。而且，如果电动车肇事，当事人离开，根据车辆也能找到肇事方。值得注意的是，实名登记备案的电动车不能转让、也不能变更编号牌。而电动自行车上牌后参照机动车管理办法，可以更换车牌、转让。

### 不年检也无需通过考核

“免费上牌不是要收取一定的工本费、手工费。现在免费上牌，以后会不会以年检或其他名目进行收费？”缪楚舒表示，不论是电动车备案发放临时号牌或电动自行车上牌都是免费的。上牌不收取任何的费用，驾驶人驾驶电动车、电动自行车不需要通过考核，也没有车辆年检的要求，不会产生任何费用。缪楚舒说，“至于以后电动自行车号牌遗失损坏等特殊情况，则可能视情况收取一定费用。”

### 需本市户口才能备案

“办理电动车备案或电动自行车上牌，需长沙城区户口。”根据管理办法，办理上牌备案车主必须是长沙城区居民，车辆所有人是指拥有车辆的长沙行政辖区内(不含长沙县、望城县、浏阳市、宁乡县)的机关、企业、事业单位和社会团体或居民和军人(含武警)以及香港、澳门特别行政区、台湾地区居民、华侨和外国人。李泉表示，对于电动车上牌则没有对车主户口提出限制要求，“只要是符合要求的电动自行车，谁购买都可以上牌。”

一张身份证可以办理多辆电动车和电动自行车的备案和上牌手续，但考虑到实名制登记，不要随意将身份证借给他人办理登记，避免不必要的麻烦。

### 购车发票丢了怎么办

发票丢了怎么办?是读者询问最多的问题之一，不少市民买的电动车都已经使用了好几年，发票早已不知踪影，无法提供发票等车辆身份证明将无法办理上牌备案。缪楚舒表示，“电动自行车上牌作为一种长效机制要求相对严格，必须要发票，发票遗失只能往销售点补办发票，或要求商家复印发票存根。而电动车备案是一种临时办法，遗失发票可根据收据或车主辖区所在派出所、街道出具证明办理。”

# “老柴”开的新派对很过瘾

本报爱乐观摩将定期坚持

■记者 肖欣

### 提前10分钟进场

怀着孩子的准妈妈、头发花白的理工科老教授、大学音乐学院的学生……离约定观摩的时间还差10分钟，近30名爱乐者就到齐了省歌舞剧院艺术楼门前。本报与协会临时决定，带爱乐者们提前进场。

为了迎接爱乐者，省爱乐协会会长、省交响乐团团长肖鸣，特地挑选了24日“大师之夜”音乐会的一场排练，演奏音乐会全部曲目：柴可夫斯基的“第五交

响曲”，“意大利随想曲”，“罗米欧与朱丽叶”。每首曲子都是完整演奏，有的近一个小时才能完成，这样爱乐者现场观摩到的演奏浓密而完整，等于听了一场现场音乐会。肖鸣还在每个章节停顿下来，给爱乐者讲解下一节观摩的重点，并特意安排中场休息时间与爱乐者互动交流。

### 两小时耳朵吃饱

肖鸣的苦心果然获得爱乐者欢心，大呼过瘾。30名爱乐者坐在排练厅台前，离乐团不

过数米。每到乐章高潮，爱乐者们能感到脚下的地板都在细微地颤动，四周每一寸空气都挤满了音符。整整两个小时下来，耳朵却一点也不觉得累，舒服极了。

从北京过来的张大新教授，则一直坐在舞台的地板上听。他说这是表示对音乐的尊重。他从北京来长沙出差，本来来看看侄子，在交响乐团工作的大提琴手鲍鹏，正好碰上本报的活动，结果今天又看了孩子，又听了音乐，一举两得，快

活得很。年轻爱乐者唐博告诉记者，他以前也去深圳交响乐团看过现场排练，每次听的都是一小节一小节，比较碎。特别令他意外的是观摩日有这么多爱乐者前来，相比有时他去深交观摩只有自己一个人，他感叹还是长沙的爱乐氛围好。

肖鸣接受记者采访时表示，这样的爱乐观摩活动是乐团与观众最好的一种沟通方式，爱乐协会与本报共同举办的爱乐观摩将是乐团的重要内容，他们会定期坚持下去。

# 首项满分不孕诊疗技术——生育镜

生育镜技术获夏恩兰等十多位国内外知名妇产科专家一致肯定

夏恩兰：“生育镜技术是首项满分不孕诊疗技术。”

09年3月，在“生育镜技术在不孕症中应用及实践推广会”上，我国妇科内镜医学奠基人与开拓者，首都医科大学妇产科教授、我国“宫腔镜之母”夏恩兰教授在会议中对生育镜进行了详细讲解，她指出：“生育镜技术是首项满分不孕诊疗技术。”

### 精准满分

生育镜是唯一可以观察到盆腔、输卵管、卵巢情况的内窥镜，目前被广泛应用的宫腔镜能观察宫腔、宫颈管，输卵管镜只能观察输卵管情况，而生育镜可取代传统腔镜手术作为不孕症患者的常规检查手段。它可以看清子宫大小、颜色，可以客观的、较全面地观察到宫颈、宫腔、输卵管开口及子宫

的外部情况，准确地了解病变部位、范围与程度，同时对诊断输卵管通畅情况具有较高准确性，尤其是可以分别对左右输卵管通畅情况进行客观评价，人类第一次观察到输卵管拾卵功能就是在生育镜下。

### 微创满分

生育镜是将直径为3mm的

镜子经阴道后穹窿置入盆腔，借助生理盐水膨胀介质，全面直观的观察不孕妇女盆腔解剖和输卵管病变，降低了对子宫、输卵管的创伤。

### 安全满分

生育镜不仅同时具备了目前尖端的宫腹腔镜及输卵管的诊疗功能，还因使用技术的改进，生育镜在治疗效果上优于后者的集

合。它采用液体进入腹腔，一方面使盆腔脏器处于自然状态，更有利于观察；另一方面可避免腹腔镜中CO2气体可能造成的并发症，安全性更高。与传统手术相比，费用低，手术所需时间很短，一般在10分钟左右，术后恢复快，观察1~2小时即可离院。

### 中南地区首台生育镜落户国家级不孕基地

长沙丽人妇产医院依托国家级不孕基地与美国哈佛大学长期战略合作关系，斥巨资引入这一前沿技术，为不孕症的诊治开辟了广阔的前景，这在整个中南地区也属首家。据悉，该院引进的生育镜技术已经投入临床使用，成为继美国第二代铂金导丝输卵管介入术后另一项治疗不孕症的成熟技术。

### 拨打 0731-2812222 享优惠，每天限额 5 名

为缩短患者的就医途径、减轻患者的就医困难，国家级不孕基地携手长沙丽人妇产医院联合推出专家预约享优惠活动。在5月15日前，电话预约可享受以下优惠：

#### 内分泌、肌痛：

1、电话咨询病情机会

2、内分泌、肌痛治疗费减免 200 元

#### 不孕不育：

1、电话咨询病情机会

2、国家级不孕基地专家亲诊机会

3、电子数码通液手术费全免 300 元

4、碘水造影手术费全免 350 元

5、美国第二代铂金导丝材料费全免 1560 元

地址：人民中路 499 号(家润多朝阳店对面)

预约电话：0731-2812222